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§ 144 Motion (SD) - Inför ett förbud mot böneutrop i 
Linköpings lokala ordningsföreskrifter, svar  

Dnr KS 2023-706 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kommunen inte har rätt att begränsa 
yttrandefriheten genom de lokala ordningsföreskrifterna och att det redan 
är reglerat i de lokala ordningsföreskrifterna att den som vill sända ett 
budskap, religiöst eller annat, till personer på offentlig plats måste söka 
tillstånd hos polismyndigheten. 

Reservationer 
Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

”Sverigedemokraterna förespråkar ett nationellt förbud mot böneutrop och ser 
därför ett förbud i Linköping som en självklarhet. Det handlar om vilket 
samhälle vi vill ha och det är viktigt att respektera religionsfriheten, den 
inkluderar rätten att få slippa religion, vilket oftast missas i debatten om 
böneutrop. Böneutrop är en bön i sig och inte en kallelse till bön som 
klockringningar från kyrkor är. 

Vi kommer att fortsätta arbeta för ett förbud mot böneutrop i samband med 
arbetet att vi inte vill ha storskaliga moskéer i Linköpings kommun. Vår motion 
är av förebyggande syfte, att förbjuda böneutrop innan krav på att få tillstånd 
till det uppstår." 

Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD) och Jonas Andersson (SD) föreslår i en motion daterad 
2023-08-22 att: 

· Kommunfullmäktige inför ett förbud mot böneutrop i de lokala 
ordningsföreskrifterna. 

· Kommunstyrelsen får i uppdrag att formulera förbuden i text. 
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I motionen anges bl.a. att en medborgares rätt till frihet från religiösa uttryck 
och religiös propaganda i det offentliga rummet ska gälla samtliga religioner, 
och att om en religiös grupp vill föra ut sitt budskap på offentlig plats är det 
rimligt att de får agera som övriga grupper i samhället, nämligen genom att 
söka polistillstånd för det aktuella tillfället. 

En kommuns lokala ordningsföreskrifter får innehålla kompletterande 
bestämmelser till ordningslagens om hur den allmänna ordningen ska 
upprätthållas i kommunen. Föreskrifterna är subsidiära till ordningslagen och 
till annan lagstiftning, och kommunen kan t.ex. inte begränsa den i grundlag 
fastslagna yttrandefriheten i lokala ordningsföreskrifter. Föreskrifterna skulle 
endast kunna reglera hur ett budskap får spridas, om syftet med föreskrifterna 
är att upprätthålla den allmänna ordningen.     

I nu gällande lokala ordningsföreskrifter stadgas att information, reklam, 
propaganda eller andra budskap som riktar sig till personer på offentliga 
platser, inte får ske genom högtalare eller liknande utan tillstånd av 
polismyndigheten. Denna bestämmelse omfattar utsändningar som riktar sig 
till personer på offentlig plats. Den som vill sända ett budskap, religiöst eller 
annat, till personer på offentlig plats måste således enligt nu gällande lokala 
ordningsföreskrifter söka tillstånd hos polismyndigheten för detta. 

Det syftet motionärerna har med motionen, att en religiös grupp som önskar 
sända ut sitt budskap på offentlig plats måste söka tillstånd hos polisen för 
det, är således redan reglerat i de lokala ordningsföreskrifterna och en 
eventuell begränsning av yttrandefriheten kan inte göras i lokala 
ordningsföreskrifter. Kommunledningsförvaltningen föreslår därför 
kommunstyrelsen i sin beredning inför kommunfullmäktiges beslut att avslå 
motionen med den hänvisningen. 

Yttranden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 
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Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Chris Dahlqvists 
(SD) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Inför ett förbud mot böneutrop i Linköpings 
lokala ordningsföreskrifter, svar, 2024-05-08 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Juridikenheten 
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